



2018年6月7日，乖幺妹 土家织锦在张家界世界地质公园博物馆广场展演非遗文化 邓道理 摄

武陵源区历任区长名单

卢建国	1989年2月至1994年4月
陈初毅	1994年4月至1997年8月
汪业元	1997年8月至2000年1月
许显辉	2000年8月至2004年7月
陈红日	2004年10月至2008年2月
田华玉	2008年3月至2012年11月
褚新年	2012年11月至2016年8月
郑小胡	2016年8月至今



2018年2月20日，武陵源区委副书记、区长，张管局局长郑小胡（中）在景区检查指导春节黄金周工作。 邓道理 摄

深闺佳人走向世界

客源市场从武陵山区增加到东南亚、欧美等109个国家和地区。武陵源先后获评中国十大典藏摄影旅游景区、中国十佳避暑景区、中国十大爱情主题景区、中国十大最受欢迎旅游目的地、世界十大魅力森林景区等众多美誉，潘多拉太远张家界很近 获评中国最具网络影响力旅游口号，黄龙洞、宝峰湖被评为中国驰名商标。

知名度代表着吸引力。1986年版《西游记》以来，《阿凡达》、《捉妖记》、《钟馗伏魔》、《大圣归来》、《心花路放》、《九天半》等多部中外著名电影纷纷取景于武陵源景区，中央电视台《探索与发现》、《直播中国》及湖南卫视《七十二层楼》、《汉语桥》、《我家那小子》多档节目也曾在此录制。

好景未曾负游人。武陵源区成立30年来，累计接待游客超过了21亿人次。2017年接待游客量是1989年建区时的45倍，目前年接待人次仍呈稳步增长势头。

管理服务感动世界

2015年机构改革，武陵源风景名胜区与张家界国家森林公园管理处实行“区处合一”，组建了张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局（简称张管局），实现了景区统一管理，精简了机构、明晰了职责。

为进一步提升管理效能，张管局不断加强执法队伍建设，建立了景区综合执法大队，负责综合执法、应急救援等工作。

1997年10月18日至20日，中共张家界市武陵源区第一次代表大会胜利召开；同年7月，武陵源被评为全国森林公园十大标兵单位。

1998年1月，武陵源黄龙洞景区实行委托经营45年；同年4月，坦桑尼亚总统姆卡帕考察武陵源；同年10月，香港特别行政区首任行政长官董建华考察武陵源。

1999年9月22日，中国生态环境游湖南张家界国际森林保护节开幕式及文艺演出在武陵源举行；同年11月，黄龙洞公司策划、组织和实施“穿越天门”张家界世界特技飞行大奖赛。

2000年3月，武陵源区公安局被授予“全国优秀公安局”；同年10月，武陵源高云大桥、格格洞大桥通车。

2001年1月1日，《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》正式实施；同年10月起，武陵源核心景区水绕四门、天子山宾馆酒店开始拆除。

2002年10月20日至21日，中共

张家界市武陵源区第二次代表大会胜利召开；同年9月18日，2002中国湖南旅游节闭幕式在武陵源水绕四门举行。

2003年1月，武陵源核心景区开通环保车；同年8月，世界最高户

袁谋文命名的“袁谋文党代表工作室”，因为服务热情、业务精炼，深受游客喜爱，成为武陵源甚至张家界市的旅游名片。今年暑期以来，袁谋文党代表工作室共为海内外游客提供各种义务咨询、排忧解难等细微服务5000次，深受中外游客的好评。

此外，全力打造10分钟景区应急救援圈、旅游速裁法庭、检察服务旅游工作室、旅游工商所等服务机构，帮助游客解决困难、处理投诉和纠纷。今年8月24日，武陵源杨家界停车场，一名游客突发癫痫疾病倒地，景区随即启动10分钟应急救援圈机制，组织环保客运、百龙天梯开辟绿色通道，迅速将患病游客送往医院救治，最终游客转危为安。

服务精细化的关键在人！武陵源区委副书记、区长，张管局局长、党委副书记郑小胡介绍，武陵源区不断引进硕士研究生及小语种人才参与景区管理服务，坚持每年组织旅游从业人员开展管理、服务、安全、政策法规及相关业务培训，不断提升管理服务水平。30年来，武陵源区全区基本实现了无重大旅游投诉，游客满意率达99%以上。

世界上有很多完美的地质公园，但没有比张家界更完美的了。今年7月18日，联合国教科文组织专家兰迪·米勒博士对武陵源区管理张家界世界地质公园所做的工作给予了充分肯定。



1981年的军地坪 唐杰之 摄

外观光电梯百龙天梯正式运行；同年10月，全国第五届城市运动会皮划艇激流回旋比赛在武陵源举行。

2004年7月3日，联合国专家在武陵源风景名胜区水绕四门为“张家界世界地质公园”正式揭牌。同年8月，武陵源通过ISO和OHSAS三大国际标准化管理体系认证。

2005年4月16日，武陵源核心景区门票价格执行新的标准，全价票由原来的158元/人调整为245元/人；同年12月，武陵源先后被评为全国创建文明风景旅游区工作先进单位、全国社会治安综合治理先进单位。